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Pokrajinski muzej Kočevje in Športno turistično kulturno društvo Gaj v 
sodelovanju pripravljata praznovanje gregorjevega. 

 
Po julijanskem koledarju je gregorjevo (12. marec) prvi pomladni dan. Večkrat mu rečemo 
slovensko valentinovo, saj stari rek pravi: »Na gregorjevo se ptički ženijo.«. Ta dan je tudi 
pozdrav luči in svetlobi, saj je dan že mnogo daljši kot pozimi.  
 
Največji pomen so temu dnevu v preteklosti dali v Tržiču, saj je bilo svetlobe dovolj, da se je 
prebila v ozko zaprto tržiško kotlino. Čevljarji so v lesenih coklih ali v posebnih hišicah iz 
lepenke (t.i. gregorčki) po Tržiški Bistrici spustili prižgane svečke in se tako veselili daljšega 
dne, ko pri delu ne potrebujejo prižgane luči. 
 
V Kočevju te tradicije v preteklosti nismo poznali, zato smo mu pripeli sodobno vsebino 
navezano na perečo okoljsko problematiko. Naravne svetlobe in toplote se veselimo, saj 
pomenita, da bomo porabili manj energije za ogrevanje in osvetljevanje in tako manj 
obremenili okolje.  
 
Med šolskimi zimskimi počitnicami bomo pripravili dve delavnici za otroke in odrasle na katerih 
bomo izdelovali »gregorčke«. V sredo, 25. 2. ob 16 uri v dvorani Rekreacije Gaj in v 
četrtek, 26. 2. ob 9. uri v Pokrajinskem muzeju Kočevje. Izdelki bodo do 11. marca 
razstavljeni v prostorih muzeja in Rekreacije Gaj. 11. marca, pozno popoldan oz. zvečer pa 
jih bomo s prižganimi svečkami spustili po Rinži v Gaju. Gost na obeh delavnicah bo g. 
Marko Piršič iz Energetsko svetovalne pisarne Kočevje (www.kocevje.ensvet.si), ki bo 
kratko predstavil enostavne ukrepe v vsakdanjem življenju s katerimi lahko pomembno 
prispevamo k manjši porabi energije. 
 
Cena delavnice za vse udeležence je 1,80 eur. 
 
Da bo lučk čim več in da bomo naravi pokazali, kako veseli smo nove pomladi vabimo k 
sodelovanju tudi šole in vrtce, da pri likovnem pouku in krožkih z otroci izdelajo gregorčke in jih 
spustijo po Rinži. Dobrodošla pa so tudi vsa plovila izdelana v domačih delavnicah. 
 
Pri izdelovanju gregorčkov je edina omejitev ta, da morajo biti izdelani iz razgradljivih 
materialov, kot so les, papir in podobno, da ne bomo dodatno obremenjevali narave. Sicer pa 
pustite domišljiji prosto pot in naj vašo lučko daleč ponese. 
 
Lep pozdrav, iz muzeja in Gaja. 

 


